

## 一、半年线是什么

半年线即120天线。是按照股市120个交易日收盘点数相加的总和除以120而来。如果说5日均线代表着大盘的短期走势，那么120日均线则代表着大盘中长期走势，通常可以作作为“牛”、“熊”界线的判断依据，半年线实际上是指数或个股在半年中交易收盘价的算术平均值。也就是说，投资者在这半年中所持有股票的平均价（当然，有高有低），往往不具备绝对意义。一般地讲，在上涨和下跌趋势中具有助涨和助跌的作用，也就是平常所说的支撑和阻力。

2009年2月4日，在隔夜周边市场反弹回暖和国内银行新增信贷规模增加等利好因素的推动下，A股市场连续点燃第三根“红色蜡烛”。沪指开盘便以2068.09点跳空高开的形式突破半年线(2058.69点附近)，收盘达2107.75点，这是自2008年1月17日击穿该线后首度站在半年线之上。

“大盘重返半年线，虽然对行情未来走势并不会带来实质性影响，而且据此判断熊去牛来也为时尚早，但对提振投资者信心和聚集市场人气大有裨益。”

在日常观察K线的变化时，120日平均线(即半年线)对个股有着决定的意义。如果说5日均线代表着个股的短期走势，那么120日均线通常可以作为个股“牛”、“熊”界线的判断依据。由于120日均线所代表的周期较长，因此更能体现出一只个股的长期趋势。一般主力成功地运作一波行情，多以半年时间为其最主要的时间波段。股价在长期“牛”市之后，各条均线系统已基本走好，形成稳健的上升通道。而当主力在高位伺机派发之时，中短期均线都已向下掉头，投资者很难把握较为可靠的反弹时机。由于许多主力出货手法十分凶悍，使得60日均线的支撑总显得不足，股价再次向下破位，选择120日均线作为其强力的支撑线。经过长“牛”之后，多方主力自然会把握住最后的阵营。很多个股皆是如此。

此种情况在拉升途中也常出现。由于在初步拉抬之后，主力很难轻易地达到洗盘的目的，因此多借用市场人士对120日均线的期望展开行动。股价有时会跌破120日均线下方，有时会在120日均线附近初步企稳，但成交量会有较大的萎缩迹象。而当股价止跌反弹时，多会伴有成交量的配合。

## 二、股票上穿半年线，怎么办

按照均线理论的逻辑,当半年线上穿年线形成金叉后,意味着市场中投资者的平均成本产生了重大变化,半年的成本,对一年成本形成优势。半年线指120天线。是按照股市120个交易日收盘点数相加的总和除以120而来。如果说5日均线代表着大盘的短期走势，那么120日均线则代表着大盘中长期走势，通常可以作为“牛”、“熊”界线的判断依据。由于120日均线所代表的周期较长，因此更能体现出一只个股的

长期趋势。一般主力成功地运作一波行情，多以半年时间为其最主要的时间波段。股价在长期“牛”市之后，各条均线系统已基本走好，形成稳健的上升通道。而当主力在高位伺机派发之时，中短期均线都已向下掉头，投资者很难把握较为可靠的反弹时机。由于许多主力出货手法十分凶悍，使得60日均线的支撑总显得不足，股价再次向下破位，选择120日均线作为其强力的支撑线。经过长“牛”之后，多方主力自然会把握住最后的阵营。很多个股皆是如此。

### 三、怎么看股票的年线和半年线

1、打开股票的K线图，找到250日均线（年线）和120日均线（半年线），查看股价是在年线或者半年线的上方还是下方？

2、如果股价在年线或者半年线上方，说明该股处于强势阶段，如处在下方则说明处于弱势中。如果K线图上没有年线或者半年线，可以去设置。

### 四、半年线和年线为多少

半年线和年线分别是120天线和250天线，这里没用标准的180和360，那是因为排除了一部分法定节假日股市休市的因素，虽然120和250还不能精确地表示半年和一年的交易天数，但也没必要那么精确，所以用了一个接近精确的整数120和250。

### 五、股票年线与半年线指的是什么

1、年线开盘价是1月1日早上九点半，收盘价格12月31日下午3点。除去停盘时间差不多250--250天的样子半年线分三半年线和下半年线，算法和年线一样年线和半年线所处周期太长，对于一般投资者来说意义不大，周期太长，那么预测未来的周一也是以年为单位的，一般投资者都是做的短线，三五天的。

2、另外国内股市成立时间不长，年线里面的历史不多，可以提供的参考也就不大了